

中方否决安理会涉巴以局势决议草案

指草案背离联合国决议精神

新华社电 中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

他说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未能通过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避闪躲,始终

不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的用武行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这种对国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军说,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道、确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军强调,中方绝不是否认以色

列的安全关切,相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决议草案背离联合国以往决议精神,植入文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑,一旦得逞,将彻底葬送“两国方案”实现前景,让巴勒斯坦人民和以色列人民陷入仇恨与对抗的恶性循环。

张军表示,中国在巴勒斯坦问题上没有私利。只要有利于和平,中方都坚定支持;只要有助于巴以和解,中方都尽力而为。巴以新一轮冲突爆发以来,中方积极主张安理会尽快就巴以局势采取有意义的行动,作出有约束力的决定。中方也强调安理会的行动和决定必须尊重历史事实,必须把握正确方向,必须体现应有的责任与担当,确保经得起道义和良知的检验。中方愿继续同安理会成员和国际社会一道,为停火止战、保护平民、避免更大人道灾难和实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决发挥负责任、建设性作用。

俄举行战略核威慑力量演习

新华社电 俄罗斯克里姆林宫网站25日发布消息说,俄武装力量当天举行战略核威慑力量演习,陆海空战略核力量参与,其间发射了弹道导弹和巡航导弹。

消息说,俄总统普京通过视频连线观看了此次演习。俄军当天从俄西北部的普列谢茨克发射场向俄东部堪察加半岛的库拉靶场发射了一枚“亚尔斯”洲际弹道导弹;“图拉”号战略核潜艇从巴伦支海水域发射了一枚“深蓝”洲际弹道导弹。此外,图-95MS战略轰炸机发射了空基巡航导弹。

消息说,此次演习圆满完成所有既定任务。

俄两名宇航员完成今年第六次太空行走

并发射了一颗纳米卫星

新华社电 俄罗斯国家航天集团26日说,国际空间站的俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布于26日凌晨完成了今年第六次太空行走任务,两人出舱7小时41分钟后安全返回空间站。

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说,莫斯科时间25日20时49分,两名俄罗斯宇航员开启国际空间站“探索”号实验舱舱门,出舱开始太空行走。

太空行走过程中,两名宇航员断开10月9日发生泄漏的散热器回路,在“科学”号实验舱上安装用于观察地球表面的雷达,并发射了一颗纳米卫星。

非洲象死亡之谜破解?

可能与一种杆菌有关

新华社电 非洲象是世界自然保护联盟红色名录濒危物种之一,2020年突然发生的非洲象大量死亡事件成为“国际谜团”。最新一期英国《自然—通讯》杂志发表的一篇论文说,一部分非洲象异常死亡可能与多杀巴斯德杆菌的一种“近亲”有关。

由津巴布韦等国的研究人员分析,在15份大象样本中的6份里发现,这些大象的死亡与多杀巴斯德杆菌一种未命名“近亲”(Bisgaard taxon 45)引发的致命败血症有关。论文说,未来还需要更多研究,分析这种细菌引发的流行病学情况,以及是否有其他物种或潜在载体导致非洲象感染这种细菌。



“让我们飞翔”艺术展亮相纽约气球博物馆
气球的盛宴

这是10月24日在美国纽约气球博物馆拍摄的艺术装置。10月27日起,一场名为“让我们飞翔”的艺术展览将在美国纽约的气球博物馆举行。新华社发

美国缅因州枪击案已造成至少22人死亡

嫌犯目前仍然在逃

新华社电 据美国全国广播公司和福克斯新闻台援引当地警方消息报道,美国东北部缅因州刘易斯顿25日晚发生大规模枪击案,造成至少22人死亡、数十人受伤。

当地媒体援引警方发言人的话报道说,枪击案发生在三个不同的

地点。此前,当地警方在社交媒体上说,刘易斯顿发现一名“机动枪手”,要求民众“就地避难”,“待在家中并锁好门”。执法人员正在多个地点调查。

位于刘易斯顿的缅因州中央医疗中心发表声明说,该中心“正在处理

一起造成严重死伤的大型枪击案”。

刘易斯顿警方说,嫌疑人名叫罗伯特·卡德,现年40岁。有线电视新闻网以一些缅因州执法官员为消息源报道,卡德是一名获得认证的枪械教练,也是美国陆军预备役人员。

警方表示,嫌犯目前仍然在逃。